Kopiervorlage 5 ,Wie viele Kilometer legt ein Obstsalat zurlick?"

Simon und Mara haben Friichte fiir die Zubereitung eines Obstsalats eingekauft:
1 Apfel aus der Steiermark 150 km, 1 Birne aus NO 53 km, 1 Orange aus Spanien 2.460 km,
1 Banane aus der Karibik 10.800 km von ihrem Wohnort entfernt.

Wie viele Kilometer hat dieser Obstsalat zurlickgelegt?

Kopiervorlage 6 ,Vor- und Nachteile von weitgereisten Friichten”

Ilch bekomme zu jeder Jahreszeit mein Lieblingsobst.

Die Friichte werden unreif gepfllickt und durch den langen Transport gehen viele
Vitamine verloren.

Der Geschmack von weitgereisten Friichten ist nicht so intensiv wie der von
regionalem QObst.

Ich kann auch im Winter genligend Vitamine zu mir nehmen.

Bei gewohnlichen Siidfriichten wird viel mehr Spritzmittel verwendet, als bei
heimischen Nahrungsmitteln.

Ich habe das ganze Jahr hindurch eine groBe Auswahl von unterschiedlichen
Obstsorten.

Fir den weiten Transport wird sehr viel Energie verbraucht und die Luft verschmutzt.

Der herkdmmliche Anbau von Sidfriichten verunreinigt Fllisse und zerstort den
Regenwald in den jeweiligen Landern.

Ich finde immer eine Frucht, die mir schmeckt.

Arbeiterlnnen in der herkdmmlichen Landwirtschaft miissen lange und hart arbeiten,
erhalten aber nur einen geringen Lohn.

Ich habe dadurch die Mdglichkeit, Friichte anderer Lander kennen zu lernen.

24 .Ich kauf mir was”



